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Elöfizetési árak: Egész évre 10 frt, félévre 5 frt, negyed- OGY ögtaközetői Szerkesztőség 48 Kiaddnívatbi : ökéöhénziutézk. TTE1, ak. ba je 

évre 2 frt 50 kr, egy hóra 1 forint. PIGJAN "RASZKOSZK I Kunz József ur kereskedésével szemben. j . sú 

Megjelenik mindennap. vV é rtes i G y u ! a. Hirdetések a legmérsékeltebb árszámiítás mellett vétetnek fel új i sézn 

vasárnap kivételével. Egyes szám 4 kr. at 8 —— 
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ká , ./ 9. , . á , ; ?, k Pp séta 

A kik az államositást meg- könyvelés által a rendeletnek már nyoma [ lami felügyelő bizottság. Annak aztán j 18 

akadályozták levén, be kell véle számolni, hogy a sorsa [lenne fogalma közigazgatási állapotaink- 1§ ek 

í mi lett. Kiadatik tehát a főszolgabirónak (ról. Es igy készületlenül, minden  intéz- ű úti 

Debreczen, aug. 31. és bekönyveltetik hogy kiadatott, Ezzel kedés nélkül fog bennünket találni a jár. [8 

(T.) Igazsága van a , Nemzet"-nek.ja vármegye végzett. Itt nem kaphatják vány, ha Isten csapásaként beüt. Tudva- (d 

Hazánk és annak társadalmával szemben rajta kötelesség mulasztáson. Ott a pro-(levő pedig, hogy az a sztratégia árt neki sz 

nagy felelősség terheli azokat, kik a köz-ftokulum, , schwarz auf weis" : megkapa- legjobban, melyet az oroszok I. Napoleon 1 eszi 

igazgatás államosítását megakadályozták. tott és kiadatott. ,Mein Liebehen was jellen használtak : elpusztitani utjából min- 7 e 

Ártani akartak vele Szapárynak willst du noch mehr?" dent, ami táplálására lehetne! De nem X 1050 I 

és ártottak az országnak, ártottak ön- Veszi a főszolgabiírói ügyvezető alhogy elpusztitanák, hanem ebben a hő- SA 

maguknak, mert maguk alalt vágták a rendeletet és könyveli befelé. Litografi- ségben még növelik. És miért ? Mert el- , a 

fát. Kolera és nemzetiségi mozgalom a lrozzák rögtön (?) annyiszor, ahány a ESR egy csepp sincs! vő ti ES 

küszöb előtt, s közigazgatásunk, melylyel jrásban a község. Postára vele! Pardon) Ha azt akarja a belügyminiszterium, öl 

; erélyesen lehetne intézkedni s mely eré-] Majd elfelejtettük, hogy elébb a ssolga- hogy rendeletei végrehajtassanak, irjon FL — 

lyesen tudna föllépni, nincs. biró is, nem elolvassa, de aláírja. Proto-Írá a vármegyékre, hogy felügyelő bi- ! . 48 

Soha a vidék ki nem fejtett és kijkolumba vele, hogy szétküldetett. Ezzel zottságokat alakitson és járasson be Vve- [4 

nem fejt annyi erélyt, amennyit ki fejtjaztán a szolgabíró is végzett. Rendjénilük minden falut: hogy lettek a rende- ( si 

Budapest fővárosa, s a lapok még ezt az van minden. jietek végrahajtva ? Megtörténhetik azon- Y "e 

erélyt is keveslik, mert nagy és rendki- Most megérkezik a községbe. Tegyzőlban, hogy a felügyelő bizottságok jókat í je] 

vüli esélyekkel szemben a legnagyobb kiadja a ,pógár"-nak vagy kisbirónak : [mulatnak de semmi egyebet nem csinál- új hág 

tevékenységre, erőfeszítésre van szükség. ragassza ki, dobolja ki. Persze. hogy aalk Ez a mi közigazgatásunk ! 94 hő) 

A vidéken kell tehát széttekinteni. Nemlelőbb ő is protukulálja: megérkezett. — Nemkülönben vagyunk a nemzetisé- § gk 

mondjuk, hogy az oly nagy és vagyonos Kiragasztatott vagy doboltatott. És ezzel gekkel. Maguk a közigazgatási válasz- 1 

város mint Debreczen, nem igyek-jbe van fejezve a közigazgatási eljárás, tott oláh tisztviselők az elsők, kik érte- : [8 

szik megtenni, amit tenni kell és amit Hogy aztán a rendeletet tényleg ki f0- sitik az illetőket, hogy minden gyanus e; 

j tehet, de meg kell csak nézni a kisebb ganatosítja, avagy foganatositja-e valakiltárgyat láb alól tegyenek, mert motozás hg 

városokat, pláne falukat; az előbbiekben vagy senki ? Ennek a protokolumban nem lészen. Persze hogy nem találnak semmit. 14 

valamicske ha történik is, de utóbbiakban [kell benne lenni, hát nem is törődik vele[. . Es nagy a méltatlankodás a mócz la- Esik 

aligha, Rendelet kihirdetés, dobolás, fal senki ? Summa summárum a községekben ( pokban. ; b 

ragasz kibidgyesztés, egyébb semmi. nem történik semmi ! ; j Nem kellett nagyobb csapás, mint "8 ui 

b A vármegye megkapja a rendeletet , Erdekes lenne, ha mint a fővárosban, [ovek a mizeriák és a régi megye ! d A 

a miniszteriumtól és bekönyveli. A be-ja vidéken is sorba venné a falukat va- ú ja 

704 ; Mace há As hogy nem sokára áthelyezték s bucsut kellett / Oda küldetett, hol hivatalogskodását kezdte . új vi 

ni A , Debreczeni Ellenőr tározája. vennie ,az arany rózsa" csinos menyecske to- [ volt. "Természetesen a talucskát is felkereste, § , 8 

fs ee mmm e— . yadósnéjától. ihol itju napjait élte. Az emlék, a vágy Vvon- 9 

s) ; B KÉS jzotta oda. B 

ts Milyenek ad avák. j Desnir egy pár hétig szomorkodott ugyan) Mig ment, a régi emlékek kergették egy- 1. 

sg] Hi je miatt, hanem sokkal gyakorlatiasabb . gondol-] mást agyában. Áll-e még a fogadó? Himbál-e ta 

tj Desnir Leo hivatalnok. Apja is, nagyapja ! kozásu volt, semmint ábrándozásnak adta volna rajta az arany rózsa ? A fogadósné csinos-e még, , MS 

is hivatalnok vot. A családja tisztes, de nagy magát. Mint hivatalnokok ivadéka, becsvágy- ) tud-e ugy kaczagni, meg csókolni, mint akkor ?! ház 

28 számu, kevés lenne öt gyermek. gyal volt eltelve s az előrehaladást sohsem té- Azóta nem hallott róla semmit. Pedíg mikor el- j 

Pénzügyi hivatalt visel s pályája elején veszté szem elől. Feledé hát a menyecske kö. ment, megvallotta, hogy anyának érzi magát jé 

egy kántor főhelyére jutott. 22 éves volt ek-  kényszemrit s hivatalának kezdett érni . . . jtőle. S ő, az önző férfi ott hagyta, elmenni s még hé 

kor s a vidék, hol állomása volt, gyönyörü ki- A fővárosba jutott s végre ott megbáza- csak nem is tudakozódott utána. 2 

látással környezett s pompás vendéglővel  el-! sodott. Természetesen gazdagon nősült. Nem KE gondolatok közben elért a falucskába s ka 

látott. valami csinos volt a felesége, száraz de  eré-] megállt a kocsi a fogadó előtt. . BR 

Magános óráit horgászással töltötte, — [nyes S mindenekfölött gazdag származásu. Ott lógott az arany rózsa a kapu felett. Hz 

vagy pedig a közeli erdőségbe ment vadászni. Boldogok is voltak. Felhő nem borult [A gazda ott ült a pitvar ajtóban s füstölt. Még fé 

Ha esténkint hazatért a vendéglőbe, hol  Desnir homlokára. Az az hogy igen: mert nem ásás: éblőajpssa ts volt, mint régen. Éz 

lakása is vot, mindig jó vacsora várta, pompás / volt gyermekük. Csak egy piczike kis Desnir ! Desnir megnevezte magát s a gazda öröm- éz 

fp borral, melyet csinos menyecske szolgált föl, ra- De nem volt. Hanem vágya teljesedni készült . . . mel szoritott vére kezet, bár megvallotta, hogy p E 

gyogó szemekkel s hamiskás  mosolylyal aj-15 évi házasság után Desnir asszony leánynyal [nem ismeri, hiszen annyi sok hivatalnok lakott j ke. 

kain. ( ajándékozta meg Desnir urat. nála! . . . Azután előhivta a feleségét. ; ja 

Ez a 25 éves menyecske, ki egy egyszerü A gyermek gyönge, beteges volt, mint az! Az asszony mélyen elpirult, mikor Desnirt : 8 B 

s korhely paraszt felesége volt, mindjárt kezdet- anya. Ez az apát elrémité s teljesen hivatalának / meglátta. Könybe lábadt szemekkel nézett rá. , 1 

től fogva vonzalmat érzett Desnir iránt. A csi- szentelte minden idejét. ; — Hogyan ? . . . hát Desnir ur itt van ? . 1. 

nos ifju ki jó modoru, elegáns öltözetü, szives Igy teltek évek évek után, egyhanguan, [. . . mit keres itt ? . . . De nagyszerü! Nem j id 

volt: egészen meghódította. Annyira ment / unalmasan, szánalmas hangulatban. Magas állásra [is változott azóta, hogy elment innen. ti 

köztük a bizalmaskodás. hogy mint a faluban ! emelkedett, hiszen 18 éve, hogy hivatalnok, hogy Hanem a menyecske bizony megváltozott, í ő 

beszélték, Desnirnek szülei egészen aggódtak, [az ,arany rózsa" fogadót előszőr látta . . . . . melle nem duzzadt, haja megszürkült, arcza réz- an ő 

á hogy fiuk valami vangon aluli viszonyt is haj- / Ekkor a miniszter épen azon vidékre küldte / szint öltött, csak szemei ragyogtak, mint régen, ú; 

landó volna kötni. S éppen ez volt az oka, meg bizással: meg ajkai tanuskodtak a régi szépségről. . 
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2 DEBRECZENI ELLENŐR. 1892, ahgusstuk 5 ú 

dó népámitót ki eddi re 

; Öö ezot fognak besorozhatni s a hadsereg létszáma A szájasko népámitót — aki eddig rab 

j Belföld, pár ési irán emberrel nagyobb lesz ; másodszor : csak az urak előtt , aratott babérokat § a mis 

E vá NN ÜREVARE ES SÁSREÁKOA a kiadás száz millió márkával fog emelkedni, kormányon csak addig és abban mutatott fel kid 

j 4 Az országgyűlés összeülése. Szapári Gyula Kérdés, hogy a reform sürgetői nem fogják-e ] sikereket, amig és amib-n elődének kifogásolt vet 

grófi miniszterelnök, ki két hetet töltött Ostep- [ azt góhajtanpi : bár csak maradt volna minden a politikáját akarata ellenére is követnie  kel- dál 

! dében, tegnapelőtt Bécsből Budapestre érkezett. régiben ! lett — a kortes miniszterelnököt mint akkor; mil 

A magyar országgyűlés szeptember 26 án fog k ——— most is utolérte sorsa 
k ; 

összeülni. Mint a ,Pol Corr." jelenti, azonnal FA ds Midőn az érdemes  Beaconsfield fényes mé 

1 beterjesztik a költségvetési törvényjavaslatot és Orosz próbálgatások. örökét a ,nonintervenczió" üres frázisáhak Ti 

megválasztják a delegáczió tagjait. Augusztuz 30.  ] hangoztatása mellett átvette G!ladstone, csak- vál 

il 
bamar interveniálnia kellett Görögországban 

3 A tápéi választás. A tápéi kerületben a Az orosz-fvranczia barát hirében álló Glad-! a berlini szerződés végrehajtása érdekében. ne! 

képviselővála:ztás hétfőn Sima győzelmével vég- ] stone kormányra jutásának — első gyümölcséül / Egyptomban a felkelők megfékezése czéljából, óri 

; ződött. A szabadelvü párt nem lépett komolyan tekinthető az orosz expediczió, mely pamir fen ! mely alkalommal a biblia: és szemforgató pu- me 

; akczióba és csupán Sima egyhangu megválasz- [ sikját megszállottta 8 egy testületet, melyhez  ritán Alexandria uombáztatását is szükegéges- Hz 

tásápak megakadályozása czéljából állított jelől- ] Afghanisztán és China egyaránt jogot formál, nek tartotta. Majd röviddel utóbb, midőn ur 

i tet. A választásnál jelen voltak Horváth Gyula, ! minden teketória nélkül birtokába vesz. ; Komaroff muszka generális az Aíghan terü- ly. 

; Hoch, Hévizy, Issekuíz ÉS Balogh képviselők. A Nagyon természetes, hogy a zord éghajiatul]let egy részét annektálni akarta, az angol he 

§ szegedi rendőrség a választásról visszatérő Sima-] terméketlen fensik, szegény nomád törzsek általl közvélemény — annyira felháborodott, hogy né 

/ pártiak részére kijelölte az átvonulási vonalat, lakva, nem képezté az ily békebontó és belátha-] Gladstone határozott közbelépésre 8 Afgha- ps 

: ; a képviselőkkel gyalogosan érkezett választók ! tatlan bonyodalmakra vezető vállalkozás tárgyát, I nisztánnál oly szerződéskőtésre kényszerült, fe 

egyrésze más irányban akart haladni, amit alha a kérdéses tartomány az ő csodálatos föld-! melyben utóbbinak terület-épségét Anglia ga D 

rendőrség meggátolt. IG miatt Hock és Issekutz] rajzi tekvésénél fogva nem volna Ázsia felleg- ! rantirozza. 
f. 

élesen kikeltek a rendőrség ellen, a mi a töme- [ várává alkotva, meln egyaránt uralkodik China, Nos, a hires nagy embernek, ki a kor- tási 

7. get ellenszegülésre bátoritotta. A rendőrség ta-! Afghanisztán és India felett, s melyet, ha az] mányra vállilkozott hogy hazája hagyomá- a 

B piutatának köszönhető, hogy ennek komolyabb ) oroszok birtokukba vettek, közvetlen szomszéd-Í nyos egységét megbontsa, különös végzete, 

következménye nem lett s a tömeg egy kis ren- / ságába kerülnek Indiának, mig most Afghanisz-I hogy mielőtt herostratesi munkájába foghatna, h. 

detlenség után elvonult a megjelölt irányban. tán által vannak attól elválasztva. az orosz próbálkozásokkal keli leszámolnia, l 

a § 
Nagy jelentősége és csábereje van tehát almelyeket szintelen külpolitikája bá oritott jo 

SZELEN Pamir fensikjának az Ázsia birtukára törő támadásra és pedig kénytelea-kelletlen tennie K 

Külföld muszka hatalom szemében, mindamellett nem kell ezt ugyanazon szerződés alapjáv, melyet P 

; ő merészkedett volna az OTOSZ út rég EKE annak idején programmja ellenére kötnie kel- B 

! " j j a a: [tervét éppen most megvalósitani, ha a meg án-1].tt. Minden esotre érdek-s lesz Játnunk, meny- h 

j Királyunk távirata , Ferdinándhoz. F erdi- torodott angol közvélemény olyan embert nem [ nyit. ér hát a , great old man" akinek TANA b: 

. s pánd fejedelem hétfőn Filippopoliszban diszebé- / .. § ELÉ ve ; JELES E REESE ER fgégyáyéláeetel ; : ; , 

i d c KELTÉT Mn hültet a kormányra, kinek Angolország nagyba-! donságai kőzül Európa eddig csak a hiusága 1 

, et adott, melyre hivatalosak voltak : Törökor-! .ojmi állása irá § TELS Másé ; FE EKB a Í F 

FIRÁREK JÁRÁS FA Sat 5 , ., [talmi állása iránt abszolut semmi érzéke nincsen, (e fogultsága ÉS következetlensége aránytalan N 

j ! szág külön követe a kiállitás alkalmából és az] gi azt hiszi, hogy mivel Anglia az ő sziget ] é 6 jámulhatta 

állandó szótiai követ, az osztrák-magyar konzul! pirodalmába d EY FÁDATAt H30EK CE szüksé méreteit dámulnatta. 
t 

és a kiállítás magyar és osztrák biztosa, vala- JEDÜGÁTAK VBA HIGRÉSINA TANA KE, EL LÉR aetvátek — § 

mint a sajtó képviselői. A fejedelem (tÖSZtOG rá, miként a nemzetközi viszonyok közerővel 
1 

: VETT elt eegzábae te al Rk hrteággaá örtelitAlke-l Hágár jazatóis egyáltalában hozzájáruljon." Válasz :Pedagógus"-nak. 

f ! követ válaszolt. A. fejedelem valamennyi jelen- A Ta vérző " ib MEAKEKÉRS  saenvégett lt 
é 

! ; volttal váltott néhány szót és fölemlitette, hogy pr Gy ső HÜK an Áltuxát éges kormányra ju-] Tekintetes Szerkesztő ur ! v 

ajgerténé tő 1 égi 1. vetitpsnábek jzákkáagíááby zi tása, aki annak idejen a legádázabb HONA du) Becses lapjának 201. számában n Paeda- 3 

§ eget megt öö) BEGESB JA BRT VERYŐ cziával támadta Beaconsfield lord politikáját, a gógus" az állami főreáiiskoláról szólva, — többek A 

4 NER ÉÉNSS miért a berlini konferenczián elragadta AZ OTOSZ- közt telhozza, hogy 1. a helybeli izr. hitközség 

; ss; török háboru sikereit a mu-zkától, a miért Cyp- ] csekély gondot fordit a középtanodák  hitokta- 

Száz milliós katonai reform. A németor-]rust Angliához csatolta, s Bosznia okkupáltatása ! tására, 2. hogy jogtalanul szed hitoktatási dijat, 

[/ § szági sajtó aligha sejtette, mit kiván, mikor oly Jáltal a Balkán nyugatán rendet és békét te-! végre helyteleniti, hogy a hitoktatást a  hely- 

: nagy hévvel sürgette a katonai tényleges szol- remtett, beli izr. néptanitók végzik. — Az igazság  Ér- 

gálat leszállítását két évre. Nagyon zokon vet- Hogyne csábitgatná a muszkát próbál [dekében és tájékoztatásul legyen szabad követ- 

i ték, hogy a császár minap elvben ellene nyi-I gatásokra egy Gladstone  premier-sége, aki / kezőket felhoznom : 

: latkozott. De kétséges, vajjon az ujabb hireken Nagy-Brittannia királynéjának India császár- Dr. Bárány József hitszónok ur eltávozá- : 

Í megvigasztalódnak-e. E hirek szerint a katonai néjává lett kikiáltását felesleges és veszélyesl sával a hitközség ideiglenesen tanítóit bizta [ 

javaslatok fenntartják ugyan a három évi szol-] provokácziónak mondotta, aki a Suez csator- meg a hitoktatással, a mennyiben a  megboldo- 

: gálat elvét, de a gyakorlatban ugy szervezik alna akczióinak megvásárlását — egyike a leg- gult Bernfeld rabbi betegeskedése folytán nem 

méla, legénység oktatását, hogy a nagyobb rész csak szeroncsésebb vállalkozásoknak, mely által végezhette azt. ; 

két évig lesz tényleges szolgálatban. Ennek az- Anglia az indiai ut urává lett — az állam- Főtisztelendő Krausz Vilmos  főrabbinak 

i tán két következménye lesz : sokkal több ujon- javak pazarjásának minősitette, megválasztatván, a középt. hitoktatás vezetése 

eze
 egeáeszzeeát tag
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i Desnir abba a szobába költözött, hol egy-! Semmi kétség: a legény, aki ugy hasonlit hozás] Utközben lassu hangon igy szólt  Desnir 

§ kor lakott, — a fogadósné pedig a vacsorajaz ő fia! S e gondolatnál, mintha elfeledte! hozzá : 

) után látott, hogy kitegyen magáért. volna Párisban levő kis leányát — aki törvé- — Hogy is hivják magát fiatal bará- 

j , ka nyes gyermeke, de olyan beteges, olyan gyönge, tom ? 

Mig a vacsora készült, Desnir a gazdával mig ez a ficzkó, ki szerelemgyermek, olyan szép, — [Leónak ! be 

b beszélgetett a folyosón, honnan belátott a kony- erős, duzzad az egészségtől. je Leó 1805 Tehát a fogadósné hü Volt. 

! hába, ahol a fogadósnénak egy 18 éves legény Őrült vágy szálta mez e fiut atyai keb- Fiát az Ő nevéről nevezte el, — nem törödve, 

segédkezett. Csinos, hosszu legény volt, előkelő lére ölelhetni! De horyan tehetné meg ? Hiszen hogy férje gyanusithatja is Érte... Ez még 

KG ] j kinézéssel. az apa itt van oldala mellett ! ? fokozta Desnir gyöngéd érzelmét. Nyájasan szólt 

j A. menyecske észrevette, hogy Desnir szemel Szomoruság ült arczára, kinos fájdalmat úg KUAOR IGYKB 48 de aggodalommal telten Is 

: megakadt a fiun s igy szólt sokat jelentőleg:  jérzett keblében. S ez tartott sokáig, mert a fo- egyuttal, eképen : z sZ 

; ége Isten bizony ! el is feledtem megmon: gadós egy pillanatra sem hagyta el. KÉK Hallgasson rám tisztelt barátom ! Ké- 

dani, d888 HE 88 eöüleazák ts jót hee ki ? Vacsora után azonban bocsánatot Kért Aldérm magához. Igen hasonlit fiamhoz, ke 

Í ga a ám ! Gratulálok hozzá! Hány esz-! gazdától, hogy lefekszik, mert reggel tovább fájdalom elvesztettem. Az ő emlékére fogadja e 

tendős Ikell utaznia s Párisba mennie k. tőlem ez emléket ! 

— Mihály napkor lesz 18 . . . felelte a Hi; Já EBÉSKEÉ Kt ZAB EKET 8 S kivette az óráját zsebéből s oda CSUSZ- 

fogadós, Igen jó fiu, nincs ellene semmi pa- TEST egg báza kell lenni, — mondá az ASZ- tatta a bámulva néző legény kezébe 

naszunk. szony könnyes szemekkel ssal csak , tessék Jefe- — És most csókoljon ús meg, aztán pedig 

183 . S aztán csak ez az egy van ? pietsete reggel a fiam felkölti s elkiséri majd az arra kérem, hogy tovább is olyan jó legyen, 

; — Bizony csak! .. . válaszolt az asszony, Hllomásüoz, ü : Látainő eddig volt ! 

szemeit földre sütve. § b 7 es hggizdás éle az ilyen dolgokban igen ta- / Hevesen magához szoritá, megcsókolta S 

Pár perczig mindnyájan hallgattak. Desnir Lab ggo ett ÖN estés sás ÁAK ösztönük van. A — foga-  sjetve felült a vonatra. Szemei, érezte, könnybe 

: lopva tekintett e fiura, ki asztalt teritett, s mi- dösné kitalálta Desnivr kivánságát s alkalmat Iábbadnak . . . meg is törülte "azután  kitekin- 

1 nó AGYAHÓ nézte, annál több hasonlóságot vett nyujtott neki, hogy együtt legyen a fiával. jtett az ablakon, nézte a fiut, ki ott állt a per- 

tp lá észre abból, aminő ő maga volt 18 eszten- WA Ironon, kezében tartva a kapott órát. 

dövel agg vöggítisi ez a fiu a fogadós fia ! ! j j Nem tudta a ficzkó, hogy az igazi apja az 

Des i. SBÁGA lesz Mihály napkor ! 088 Reggel a fin. esakugyan kopogtatott Des-! volt, kitől ennyit kapott örökségül. 

d há esnir akkor ápriisban ment el a faluból. nir ajtaján. Fölvette Desnir táskáját s elmen-;/ 

ő Szive hevesen vert s arcza kissé elhalványult.!tek az állomáshoz. ; ; eszi ágóNT ET 

j 
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és ellenőrzése is kötelességévé tétetett. A fő- Valóságos bucsujárás kerekedett a ká-] — Görög kath. püspökség Dorogen. A x jú ; 

rabbi urnak első gondja is volt a TEN sztt MEJÉKBS terassán. Mindenki megnézte a képet magyar ajku g. kath. hivek régóta várják egy Vad; 

misériát szanálni. Értekezett a tanitói karral ;/és mindenki megdicsérte. ( magyar püspökség alapítását H.-Dorogon, e !eg- ig) 

kidolgozott egy szakszerü és példaszerü tanter- — Az ajka nem mosolyog és mégis népesebb magyar g. katb. egyházközségben, 48 

vet ; gondoskodott, hogy a kelybeli középtano- ( derült. amely e czélra jelentékeny áldozatot is hozott ag j 

dák, felekezeti, elemi és felsöbb  leányiskolák — Nézze, a formás, kecses mellet ba már. E tárgyról egy dorogi levelező ujabban a (:1 

minden osztályahetikéthittaniórát vállat. következőket irja a , H. B. és V"-nek : , Nem 14. 7 / 

kapjon. Erről minden intézet igazgatósága — Olyan szüzies, olyan szerény . , . tú talkérolti az e tárgyban leiolyt harcz emlékét 4; új ; 

még e hó elején értesittetett. Ámde a főrabbi ( mégis. ME [ujolag felidézni, csak azon kivánalom jogos vol- k 

ur ezen intézkedéséből kifolyólag szükségessé —. Nemes kedvesség árad el rajta. HKsltát hangsulyozni, hogy eljött már nagyon is az 18] 

vált heti 30—32 hittani órának a megtartása. mégis ugy tetszik, mintha volna benne dul. [dó arra, hogy vidékünkön magyar szertartás tő j ; 

A hitközség belátván, hogy a főrabbitimi az ördögből), . . . legyen templomainkban, magyar legyen az jgaz- a ; ; 

nem kötelezheti miszerint naponta 5—6 hittani Megindul a kérdezősködés. Kivallatják [gatás egyházainkban. Ha az oláhoknál respek- Hú új 

órát adjon, elfogadta a főrabbi ur azon terveit, (a pinczéreket. tálják az anyanye vet, miért ne használhatnók : 

mely szerint az ő felügyelete mellett és tanterve — Ki ült ezen a szent helyen ? mi is az édes hazai nyelvet egyh. közigazgatá- § 1 § 

szerint a tanitók tanitsák a vallástant, a rabbi —Egy pap. sunkban, miért ne állíthatnók fel részünkre itt "4 Bé 

ur föntartván magának a felsőbb VIII. osztá- Pap ? A világos és sötét kabátok kö Dorogon a magyar püspökséget ? Teljes remény - tp; 3 

lyokat. Ezen pedig , Paedagógus" nem  ütköz-ízött megbomlik a rend. A szemek kiváncsian ! nyel vagyunk, hogy aze tárgyban ujolag wi:8 h; 

hetik meg, mert Bpesten nem kevesebb mint 28 keresnek egy reverendás alakot; 5 eginditandó actió teljes Si- MI 

néptanitó tanitja a hittant a középtanodákban. — Sokáig ült itt az a pop ? kerre fog vezetni a Esztergomban, a "ja 

—. Szegeden, N.-Váradon, Miskolczon, Győrött, — Nem nagyon . . . Talán egy óráig ! Primásnál is — mint a magyar állameszme hü ja j lé B 

— pedig ezek mind nagyobb hitközségek, mint! gem, emberei — támogatásra fogunk találni." gy 10 : atás 

Debreczen — és Miskolczot kivéve — egye — Mit csinált ? — H.-Böszörmény költségvetíse. A f. hó ML 

temiképzettségürabbiju k van — Bámult, azután a czeruzáját jártatta 21 és 22-én tartott városi közgyűlés az 1893-ik tj 

- mindazonáltal a néptanitók tanitják az asztalon. évre összeállított s a tanács által elfogadott ú be 

a hittant. ; Pap és Madonna-kép ? Mindenki kert sil költségvetést 66540 frt B5 kr. bevétellel 65989 11, 

Végre legyen srabad még megjegyeznem, [az összefüggést és az összefüggésben a drá- frt 43 kr. kiadással s ÖBL Írt 42 kr. pénztár "4: 

hogy a hittandijak szedése nem jo gi a -]mai hatást. maradványnyal megállapította. E szerint 18983-ra. 1. 

3 lan, han m autonomikus eljárás és egészen Egy nő kérdezi. községi adó kivetésére nem leend szükség. r 

jogos. — Nyiregybázán a hittandij 8 Írr, N. — Fiatal volt az a pap ? — Szürszabok gyülése. Felhivás  Debre- es 

É Kállóban 5 írt, Miskolczon 4 Írt, Szegeden — Nem épen . . . ezen város összes szabó és szürszabó munkásai- 1 j 

plana 6 frt, Győrött 4 Írt, N.-Váradon 4 Írt, — Öreg ? (hoz ! Vasárnap, 1892. év szept 4-én délután 2 Hét 

Bpesten kivül Magyarország minden nagyobb — Eltes. A haja fehéres volt, de az ar-lórakor az , Angol királynő" szálloda — töldszinti , I 

: hitközségében, a hol középtanoda van és ab- cza Sima. helyiségeiben nyilvános szabó és szürszabó gyü- X va 

ő ban zsidó gyer aekek tanulnak, szed a hit- Susogág támadt, soken visszahuzódtak, (lég tartatik a következő napirenddel : L Beszá- Mé 

község hittandijat. És ez igen természetes ! nagy ujság árnyékában gondolkoztak az ér-Ímoló beszéd a magyarországi szabó kongresszus- 8 

ű Mert a rabbi, kinek annyakünyvi és rabbi- dekes dologról. A művész-papró! és arról alról, következetesen a) jelentés a szabó iparban KK 

teendőket kell végeznie, rituáiis és .szertar- szép leányról, a ki talán élt, ugylehet most / elfoglalt munkások, munkásnök és kisiparosok ti 4 

tásos dolgokban írélni, adminisztrálni,  isko- is él ; talán itt volt : talán épen a szomszéd [ helyzetéről, valamint a szervezkedési mozgalom Me . 

lákra felügyeni stb. d É ű asztalnál ült, esevegett, 0.varott, vagy álma- ( állásáról, b) a szakegyesületi szerveszkedés, c) 2 

Nem kötheti le idejét a hitoktatással [dozott ? Vagy nem él ? Az egész csak aja szaksajtó, d) a munkás védtörvényhozás. A. j Ha 

vi igy 7542 ESÉÉE dij mellett, a pképtanitók pap álma volt. Egy végtelenül szép tj e s bizottság. 
j 

végzik azt, Vagy szemrehányás csak ez a kép ? yi ME 8 1 ján 3 igaig Hi 

j (7 ,Paedagogus" megnyugtatására . meg- keyalanal éltöltöttsélet örszetört éltsa ? sag ogásk Én égést jósnő rá érv mög HM 

E; jegyzem, hogy a helybeli néptanitók majdnem Sokat gyötrődött kegyes lélek herolkus 1.2) 4 A ASK SEESB EZ B LÁSZRÁS, EHEN e mM Ps 

; minden tagjaképesítet t hitoktató.) mondása ? Vagy mi ? p tás folytán megvizsgálta a szalacsi Pythiát és íj sa 

j 
Justus. Uriel. — erről terjedermes jelentést tett az alispánboz, jé E . 

; vnttaalalántatátőó 
Imely oda konkludál, hogy a jósnőt vigyék kór- f hi 

8 L FOKA ZA TENYT . 
I házba megfigyelés végett, mert vallásos alapu " 

- Lappangó kávéházi zseni. Na i hirek buskomor-ágban szenved, mely utóbb a vallásos ; he 

17 4 7éB p ij téboly egy nemébe ment át. A jelentésben le j FAK 

A a márványasztalon feltünő szép )Je- SA á 16 MSESÉRSÁN S KÁÁKENÉE eléget. gő 

e ány diadalmas tekintete sugárzott az at- Tájékoztató. VA8HESEK MENÉS JÉ HE 656 SD pályálya, melyet. JA 

a czokra. 
A király tágrán alvatálás kék jén következőkben ismertetünk : A jósnőt családi vb 

j- Csakhamar összebujtak a sötét és  vilá-] is Sit ENE ára, ösi, d 4. ekŐ ÚR d és kor nevén Erdélyi Máriának hivják és 1848-ban v. 

11 gos kabátok. Valamennyi férfiszem a mái-]— Az igtató, His5. hai és az irattár a feleknek ! született T. Polgáron. Iskolába keveset járf és ő 

ányaszta! 
elvilágosításokat ác rétköznapokon d. e, 9— d. ti j fi ; ÍGk 

k VÉDY áek sp th S Ő fedőt óra közt; vagárnapokon fa kj spzánakot a. 4. Mei ezelőtt mintegy 9 évvel kezdett ujra ta- PA €i 

hi — Tökéletts szépség. J0KESTRTSEÉ ÉBE ; hi (mulni, de most is csak ügygyel-bajjal tud olvasni . p 

— Félig Madonna, félig Cherub. s Tk gajáklstó spent E en GYEN L Í0Al MO SOKORYASAK 18 éveg korában Barta a 

- Nincs annyi jelző a szótárban, amit Anyakönyvtár a kollégiumban a közönségnek Mihály földmiv.shez ment nőül Polgáron, kivel j s 

16 ős:2e as verték isi sás FATYÁTTÉNÉNETES nyitva pénteken délelőtt 11-től 12-ig. 12 évig és 7 hónapig élt együtt. A házasságból v ai 

aiami Y 71 1(KOS rreg8i un, Muzeum a kollégiumban nyitva van vasárnapon 7 ú úti €; ri 9 a 

A kapnczinerezésS közben föléledt aladti éinlék, ként. d. e, 1U-től 12-ig. " s üyolaa gyermek született, melyek egytől-egyig 094. (5 

ás elfelejtette azt a gázlámpás ragyogást ; a A m. kir. meteoroiogiai intézet időjelzése a deb- kis korukban meghaltak. Később Margittára úr 

csöndesen beszélgető férfi és női vendégeivel, [ reczeni távírda hivatalnál aug. 31-án: változás nem] költözött, hol férje elhalt. Itt ismerkedett meg a: Mi 

t a müvészet rxtasisának önfeledtségében oda- [ várható. 
) Tóth Jánossal, kihez nőül is ment, de csak 12 8 HA. Vo 

e, rajzolta azt a gyönyörü nől mavarakai Al ra FEHEZJETT hétig éltek együtt, azután visszaköltözött Pol pá. 

e h TŐANYÁGYKSKS térfogatának épen felét fog- — Meghívás. A debreczeni ev. ref. nagy- gárra. Ekkor már nem birt szabadulni azon ük 

1t a "jdanokoktosaltak a. gzotóaráduartatok templomban 1892-ik évi szept. hó 1-ső napján ( gondolattól, hogy . szentségtörést követett — el, j ki 

Hi mögül is a fiatal urak. A kép első megpiilan- nt § ve a ia tlány TAT EKERN KÉS eget ojat hogy ferjét elhagyta, folytonosan sirt, az em- jk 

; tásakor a meg epetés fénye rezzent meg a elet tartatik, melyre a Közönség meg íVa . —bereket kerülte, arczczal a földre borulva imád- Hal 

é- Ézemokber. — A honvédség köréből. Karleusa Fülöp kozott, 6 templomokba járt: a0kat. gyónt 08 as 

it 9 lva lehelt müvész- ! főhadnagy a debreczeni 3. honvédgyalogezredtől ) 0204, a templomokba járb, § BO VET sé ! 6) 

Annak a márványasztaia 36 I "ogezredhez ; kedélye elromott. Gyakran járt Mária-Pócsra , We 

el képnek ragyogása visszaverődött az arczokon. [a 18 honvéd gya ogezredhez helyeztetett át. VERS 17 RLBESE várát TERESA H. 

A kávépára és dohányfüst szürke fátyolán át — Uj táviró-hivatal. Ba lmaz-Ujvá- hol mindig fohászkodott istenhez, hogy engedjen há 

Né ís erdekesek voltak ez arczok. A tulsó asz-iroson az ottani postahivatalnál azzal egyesi- valamit tennie. Folyton élénk álmokat látott, hi 

; taloknál, kissé félreálló női kalapok alattített távirda hivatal létesittetett. majd a biborpalástban, majd isten, egy ö58 ös 

57 eletre asg Karel szemek. Az asszonyok ki- — Haladó város. § ea tmár égy a 8 4 ember, keresztelő szt. János, szent József, Mária [Aa 

ig váncsiak lettek. város az utóbbi pár év alatt nagyot haladt. §y ; j ; 1.88 

— Mi az ? § város sokat dldorott középületek létesítésére és pejéeé gr 97 kieded Jóntsüt BEN hag vs kz ik 

s — gy női mellkép. Égy ismeretlen ( gzépitészi czélokra. Szatmárnak már van uj Vá- neki ég hosszasan beszélgettek vele. 50 at sirt, 8 

be rajza. Csodásan megragadó kép. rosháza, uj szinháza, a CSÁSZ. és kir. közös, va-]bőjtölt és egészen lesoványodott, . mindig csak ; si 

si 
lamint a magy. kir. honvédlegénység számára [lelkeket látott az ilető mellett. Már  Polgáron . §$i 

er- (4) m válaszra az a megjegyzésttük, hogy ár uj ISS AA dorsyeegzztbat apánk is": jósolgatott, de kevesebbet mint Szalacson. A ki 

ócus a mult évi állapotokra tette me szrevételeít, ja, a püspöki sz i 
5; Í 98 új 48 íy ; 8 

az abból pedig hogy jeátadi hitközség a hitoktatásért di- Jász villanyvilágítás VAN S ÁZ utczák aszfál- folyó évben Mária Pócson kibékült az urával vá 8 

jat szed, ez eljárás jogossága távolti. —eró követelte tozva vannak. Szóval Szatmár a vidéki városok lés Szalacsra jöttek, hol aztán nagy hírnévre; öt 

ee Eeen ágy biítoktatót ismer a" szak — lközt ritka haladást tüntet fel. tett szert. Voltak napok hol 50—60 vendég jó) 

98 

bi 

; 

j 
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; 
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k j ; j zö ré ; iszivárogtak "ben és a száját eczetes vizzel kiöblitvén, — elegendű 
fordult meg nála. —  Ó mindenkinek azt [E s NEEEM A. MARTA MazATSENÉA S (A járni, — azt meleg ágyba lekell fektetni, pa több ; 

mondta, hogy nem eléggé ájtatos, nem böjtöl átnyujtani azt a diszoklevelet sem, melyet [annak fodormentából vagy székfüből készült jó lg as kegd 

j és nem mondhat misét. Minden vallást tisztelet- egy magas állásu egyénnek megszavaztak. A mi- meleg herba theát adni, — flanerrel Vagy posz- ta FA 
i 6 ögitési ej áma 1583. m.i. a fő-Ítóval a beteget dörgölni és a hasára felmelegi- ismét a 

7 ug egyaztdk hope. Höloagizgen apeltnegjltábzágagtáaáítá gene táes gets dij tet velj A l ; felterjesztetett tett ruhákat rakni, — a szobát felforralt eczet- emelheti 
hogy szalonnát és kolbászt eszik és szombaton KALSÁRYÓ számé pedig, melylyel  felterjesztete uk §. génnel gyakran betölteni." tapaszt: 

é PéGAb TógAt Al, AN lslőt.. máglehetáson Jüvo-d kás Kérel A kereskedetmi akadémia A kolera a városban olyan vehemens erő. — 
MGÁKT TÁR ön SÖTOSONI. jA ; ! ört ki jul. 25-től aug 1-ig 289 áldo- Dr. Sár d ; delmezett, de most már vége szakad a dicső kivált az internátus növendékeinek neve- vel tört ki, hogy jul. g 1ag a álta 

állapotnak, mert a tulvilággal egyenes összeköt- lése érdekében azon tiszteletteljes kéréssel . for- zatot követelt. A halottak Kgrres jágnt evi Fry Füle 
tetésben álló asszonyság közelebb a kórházba [dulok városunk iparosaihoz és kereskedőihez, [átlag 50—60 volt; sőt aug. 2-Úikán jrlbet asztal 8 jeti 

! g 1 ) 8 hogy ne adjanak nekik árukat hit-Ibe; mert]zások napi száma 88, 3-dikán 125, 6-úikén Dpe-  ietálles ; 
SEM ; :n. [tapasztalat szeriut a könnyelmü költekezés csak [dig 180 volt. 4 ; 3 kz Az orvos megpróbálta delejes álomba rin- tápot nyer abban. Dr. B a ye r Ferencz igazgató. A rémület tetőpontra hágott. Mindenki szabály 

gatni, de nem akart az elébe tartott irón he- — Az 1831-diki kolera Debreczenben. Az] megszámlálva hitte hátralévő óráit, jrélugát rá jrigyás 
; ; gyére nézni. ázgiai kolera 1831 ben iszonyatos pusztitást [ Istenhez tért. Nem lehetett akkor hal ani szit- s gl 

! ; ö iszurja, [tett Debreczenben is. — Az emberiségnek elkozódást, káromkodást. Az emberek böjtöltek, falatok! 3 Ha behunyom a szemem és ön kiszurja, gi. ú ég akkor ösmeretlenfnya- / rettegtek a bekövetkező pillanattól és imádkoz- egészsé 
hát mi bántódása lesz érte? Az urak elakarják us Pa ate giga az orvosi tudományl]tak. A debreczeni nép talán soha ájtatosabb lapotok 

I az ilyen asszonyokat tenni láb alól, mondá. mis akkor tNölÜgot sem tudott ; esak ta-]nem volt, mint ezeken a borzasztó napokon. — hiányol 
, Az orvosoknak is jósolt különben. Meg-! pogatózva próbálgatta gyógyitani a szeren-JA közös isteni tiszteleteket a hajnali órákon dópsltal 

8 próbálta élete körülményeit, családi állapotát csétleneket, A , napkeleti epekórság" ragadó- J tartották man menő o) est bei FERSEREA ket 

kitalálni, persze a valóság mellé fejszézve. nyavaja, ahogy gyakraa nevezték akkor az Ezernyi 98k kZe 1888 é k 8 ai tördelve , általáb: 
ELEJÉNEK j , lázgiai Fkolerát, Debreczen környékén legelő- ]bünbánólag, sirással és kezeit tördelve. ; 

— A debreczeni jötékony nöggylet Vál jr Dorogon és Tokajban kezdé mutatni Aug. 6-áról találjuk följegyezve a tanács egészsé 
lasztmánya közbírré teszi a vélaszimány, — I magát, de már ekkor ellepte Szatmár, Zemlén- jegyzőkönyvében ezeket a bátorító szavakat: e jelen 
hogy az árvaházban mérsékelt dij mellett megyét. A debreczeni tanács e hiób hirek vétele- ! , Semmi is, a most közöttünk pusztitó nyavajá- nyolni. 

bejáró leány növendékek is részesülhetnek a por jun, 29-én hozta meg a legelső óvrendsza-Ínak elfogadására valakit annyira el nem készit- tás uj 
törvényszerű elemi oktatásban E dij havi 1 pályokat, amelyek csaknem kivétel nélküljvén, mint a félelem, aggódás, elcsüggedés és a udvaro. 
Írtban állapittatott meg, mely összeg a Vá- egészen a kolera kitöréséig azon felfogás körül lélek erejének leverettetése, mely magában is vezeték 
lasztmány által igazolt szegénység esotén ha. forogtak, hogy a veszedelmes járványt ugy [kész nyavalya, ellenben semmi a betegség ellen nak az 
vi 50 krra szállítható ]e, Jelentkezhetni  f. I-het távoltartani a várostól, ha , a város lako- nagyobb oltalom nem lévén, mint az illendő bá- bég 
évi szept. hó 8-ikáig Veresné Szatbmáry Te- a minden gyanus helyekről jövő idegenek-torság, a bajtól való meg nem rettenés és az dasági 
réz nőegyleti elnöknőnél, (Péterfia 974 sz) — (kel való társalkodása és közösülése  megaka- Istenben való erős bizodalom, — légyen kiki hortobá 

3 — A h.-böszörményi sikkasztásról a ,H. dályoztatódik." "nyugodt lélekkel s használván mindazon mentő bizottsi 
! Böszörmény és Vidéke" következőket irja: A Ennélfogva egy hónapon keresztül a szereket, melyek az eddig kijött hirdetésekben remükü 

sikkasztással vádolt és letartóztatott Kovács] várogba bevezető utakat a határokon és ala veszedelem eltávoztatására javasoltattak, lé- fejezi )! 
, Endre könyvvezetőt közelebb Debreczenbe, az! várog közelében kettős zár alá vették, melye- gyen arról meggyőzettetve, hogy a felettünk MR 

a AN ügyészség börtönébe fogják szállítani. Karapikct senátorok ég esküdtek felügyelete alatt] vigyázó (Gondviselés hatalmas őtet is, másokkal lárdáhi 
( Antal igazgató, Fuchs Alajos pénztárnok Gyö-I gondosan őriztek. — A zárlati szigor a ve- legyütt a közveszélyben megtartani". vs karme 

ú rösgy Mór aligazgató állásukról lemondtak. Ed-! gzedelem közeledésével nőttön nőtt és végre Még ma is jó lesz ezt a tanácsot  megfo- MG VKET 
dig mintegy négyezer frt hiány derült ki; ala videkkel való minden közlekedést tökélete-! gadni. — Szeptember elején kezdett erősen rit- mit ke 

Á fővárosi lapok 52 ezer frtot emlegetnek, a mil gen megsztintettek. A tanács utczánként be-]kulni a kolera-halálesetek száma; de még akkor k 
ja ez idő szerint még nem hiteles. A vizsgálatot  tegházakat rendezett be, melyekben az ágya-Jis naponta 5 —6 egyén meghalt kolerában. — 1 

Morvay Géza kir. aljbíró vezeti. A könyvekíkat száraz széna-szalma pótolta, A levegő! Végre szept. 23-án a veszélyt megszüntnek nyil- h: 
; vizsgálatát Mérey Mihály, a holyi részv. tak. tisztaságáért a városban minden kotyványosl! vánitották. Két hónap alatt jul. 25-től szept. dalman 

; pénztár főkönyvelője és a városi közgyűlés által és posványos helyet betöltöttek. A (Gilányi-!20-ig összegen 2102 ember halt meg, — pár száz I 
88 kinevezett id. Uzonyi Péter felügyelő bizottsági ból és Polyvásból minden idegent, főként pe-) kivételével, valamennyi ázsiai kolerában. Az sze me 

és Bácsi Péter igazgatósági tag végezik. A vizs-Ídig a zsidókat, kitirtottak. A péterfiai Salét-jJakkori halotti anyakönyvben sürün találunk ilyen ; - 
! gálat még 3 hóig is eltarthat s csak azután le-Írom házban 50 személyre veszteglő házat! följegyzéseket: egy valaki — egy férfi — egy ( tanács 

het biztosan megtudni, hogy mennyi az elsik-! rendeztek be, A vidékieknek a városba asszony — egy ember — egy gyermek — egy - rendel 
kasztott összeg. A hitelezők külön-külön értesit- jövetele és minden vásár betiltatván, a tanács! katona. — Ezeket többnyire az utszé- teszi ) 

) tettek, hogy váltóik lejáratakor tartozásaik 5 eleve gondoskodott, hogy a város magtára ga-ilekről szedték fel holtan —A déglős 
A százalékát kötelesek törleszteni. A pénztár! bonával tele legyen, honnan a szüköiködők ke-! tanács szeptember 13—17-dike közt, mikor más ugy n j iránti bizalom szilárd, mivel helyzete veszélyez- ( nyérnek valót kapjanak. szünőfélben volt a járvány, összeiratta házankint Bukov 

tetve nincs, mert a város a betétekért  felelős- A postán érkezett leveleket, papirpénze-ja kolera pusztítása alatt hányan betegedtek, gyú- a beje séget vállal. ket, áruszállítmányokat e czélra készitett reke- [gyultak és haltak meg, hányan éltek kurával, kapitá 
— Az iparos mester urak figyelmébe. — I szekben bizonyos por elégetésével meg kellett hányan nem vettek orvosi segitséget igénybe ; gyanu 

Azon iparos mest r ucak, kiknek tanonczai alfüstölni; a leveleket meg kellett jukgatni is./hány beteg találtatódik még. A jelentések szept. rende! 
RA mult iskolai évben iparos iskolába jártak, vagy [Ez a füstölő por egy rész büdösköből, egy rész 17-én készültek el. Ebből tudjuk, hogy összesen Ugyan 

ez évi márczius óta jelentkeztek vagy  szerződ- apróra tört salétromból, négy rész buzalisztból 5899-en betegedtek meg Debreczenben a kolerás rozta 
tek, tisztelettel felkéretnek és figyelmeztetnek, [ készült. Eleven szénre hintették és a levelet, jidő alatt, leginkább kolerában; meghaltak amely 
hogy inasaikat szeptember hó 2-án  pénteken!bankót vasrostába téve, és ezt befedve felette 12090-en. Ezeknek csaknem fels orvosi segitség fertőt 

; délután 6 órakor iskolába küldeni el ne  mu-! megfüstölték. Julius 4-dikén a mármarosi arálás gél halt el. Az összeiráskor 1463 ember voit ő 
d lasszák. Az iparos pályára ujabb időben lépettjsokról rájok ragadt a kolera a  polgáriakra és beteg, de már kevesen kolera miatt. A fentebbi sok f. 
f iparos inasok a következő rendben fognak be-la csegeiekre. A zár-vonalokon megkettőztették / szám utczánkint igy oszlott meg : hely 

iratni a főiskolában a szokott helyen: szept.Ja strázsákat, akiknek segitségére egy század ú Beteg volt Meghalt : / 2-án, pénteken a Hatvan és Péterfia részről, katonaság is érkezett — Kassáról. Piacz utczán 525 234 ügyi § 
5 szept. 6-án, kedden a Piacz részről, szept. 9-én A tanács e , félelmes környül állások" kö-1 Varga , 1257 218 a ném pénteken a Csupó és Czegléd utczabeliek, szept. zött egyevet sem csinált 3 hónapig, mint a ko-! Czegléd n 1584 485 kodó ! 

18-án a Varga utczába tartozó iparos tanulók. !lera távoltartásában majd a kemény istenitélet / Csapó " 1106 4785 ügyes 
Szeptember 11-én a rajziskolában a rendes ta-enyhitésében ülésezett és fáradozott. Az egész-!  Péterfián 752 401 ösolési 
nitások  megkezdetnek s a mulasztók a tek.!ség dolgára felügyelő kü döttség is permanenssél — Hatvan utczán 677 374 tával 

j ; rendőralkapitánysáshoz e napoktól kezdve be-! nyilvánitotta magát. Az összeiró küldöttségek több oyan házat akárh terjesztetnek. Dó c z y Gedeon ip. isk. igazgató. Mégis jul. 25-én szomoruan jelentette a ta- ) találtak, melyekben egyetenlenegy élő lény sem a kád — Halálozás. Kovács István aranymüvesljnácsnak a rettentő hirt, hogy tegnap estvejmaradt. Valamennyi a közös kölera temetőben épen ! ; sulyos szenvedés után f. hó 30-án elhunyt. Te-jóta azon veszedelmes nyavajának a jelei több / pihent. A vár 341 metése szept. 1-én d. u. 5 órakor Nagyuj-utcza [ szerencsétlen betegen magokat kiütötték, nem.) — Személyi hirek. Simonffy Imre addig 
1595. sz. a. háztól leend, csak, hanem abban, amint mondódik, már ekko-! kir. tan. polgármester és dr. Ma gos György zetek — A munkás dalegylet minősítése. Ajráig a városban haltak is meg. — Most már alt. főügyészi helyettes ma délben a guti erdős tók Je , munkás dalegylet legfelsőbb helyre is  küldött[külső őröket a határokról bevonták, a kolera Pusztára utaztak, a polgári kaszáló birtokok lecsor arany szöget zászlója felszentelégéhez, mielőtt [ugy is megkezdte gazdag aratását. E helyett az [határainak kijelölése ügyében. Holnap  vissza- csatol a szüg felment volna, illetékes helyröl informá- egészséges utczákat és házakat zárták el a jönnek Dr. Tisza István orsz. képviselő ma cziót kértek az egyegületről, melynek az alap-l]fertőzöttektl. , délelött városunkban időzött. — Boczkó Sá- Náth I szabályok értelmében nincs egyéb czélja, mint A. templomi isteni tiszteletek és minden ]muel r. főkapitány a  gyertyán-ligeti fürdőből hány a ,nemes zene fejlesztése s ez által az izlés ne- ! ecsoportusulások betiltattak. A. halottakat  szer-!ma haza érkezett. tüdeje mesitése, hangversenyek és kirándulások, pró-Ítartás nélkül temették el. A tanács utasitást! — Dorog rendezett tanácsu város. Dorog nem ii bák tartása. Mint hirlik, az erkölcsi bizonyitvá-Jadott ki, hogyan kel! bánni a kolerás bútezbkkél [a népes hajdu község ezelőtt 5 évvel rende- Rossz j nyok kiállitágára itt hivatott II. kerületi kapi- s Addig is pedig, mig az orvos elérkezhetne, Izett tanácsu szervezetét nagykö ségeivel cse- kukoi tányság olyan minösitvényt küldött fel illetékesla beteg körül bátran és félelem nélkül — meg- rélte fel, hogy az eladósodásból annál in- bőr-e: helyre, hogy legfelsöbb  heyről alig engedik lmosván a beteggel bánó gyakran a kezeit eczet-ikább  kimenekülhessen, -— és mert akkor az 
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558 elegendő számu szellemi erők sem voltak megja tüdejét megreperálni. Ráért. Itthon nem A legény engedett is volna a felszólításnak a hl 
ni, a több intelligentiát igénylő rendezett tanács-]sok hasznát vette az eszének, fölhasználja te-Jés közéjök akart telepedni. Ebben a  perczben va j 

jó hoz. Azóta — mint ők tartják --- megváltoz- hát az üzleli pangást a vagy meghal, vagy] felugrott a körtől egy Blaskó István nevü su- űj. ; 

jód tak ott a viszonyok, annyira, hogy Dorogo" meggyógyul, hancz, aki rátámadt az érkezőre dübös kiál- HA 
gi- ismét a rendezett tanácsu városok rangjárs Egy kedvezményes vasuti jegygyel el-itással : u) 
et- emelhetik. Ilyen irányban biztató hangulat ment Meránba s beállított az orvoshoz, — Hát te is itt vagy, gazficzkó ? mit 

tapasztalható a dorogiak között, — Kohn Náthán vagyok. Nagy kés villant meg a kezében. Horváth A 
rős — At. főorvos egészségügyi javaslatai. — Hát aztán. József testéből vérsugár szökött tel. A mulatók Hi 
1o- Dr. Sárváry Gyula t. főorvos husz napig sze- -- Nem az egészséges Kohn Náthán, rémült sikoltozásban törtek ki és a sebesült u 
ig mélyeseu vizsgálta, minden utczát — a bel-jhanem a beteg Kohn Náthán vagyok. El va- [ápolására siettek. fi ; 
10- és külvároson, — téglavetőket, gyárakat, föl-igyok keseredve. Beteg a tüdőm. Mit  csinál- A szerencsétlen legény szörnyü kinok ú jé 
pe- járván, — hogy mi módon hajtotta végre aljak vele? közt ki szenvedett. ; 

közönség a hatóság által elrendelt óvórend- A doktor adott egy csomó tanácsot Kohn A gyilkost csak másnap fogta el a közsé- FÉL d 
ki szabályokat. A sürü büntetéseknek volt is fo-] Náthánnak, de ez bizony nem sokat használt ígi biró, mert a rémes tett utáni zürzavarban ! kavet 
iki ganatja, mert a köztisztaságot általában vévela szegény betegnek. Sorvadt napról-napra s Isikerült elfutnia. ui y bek 

it- kielégitőnek találta. — De szomoru tapasz-] csontjai ugy zörögtek, mint egy rakás kulcs A két legény közt valószinüleg régi hara- Hit He 

ek, talatokat is szerzett a köztisztaság és a köz-la nagykabát zsebében. goskodás állott fönn, mely ilyen katasztrófában H dé. 68 

OZ- egészségügy rovására fennálló kü önböző ál- Egy szép napon megcsinálta a végren-itört ki. 48 j 

bb Japotokról, — Ezeket a tapasztalatokat és ajdeletét s elkészült a halálra. Mielött meghalt — Egy pof nem pof. Egy derék külvárosi pa 
— hiányok orvoslására vonatkozó javaslatokat] volna ujra elvánszorgott az orvoshoz, atyafi összekülönbözött a komájával. Az eszme- 018 

con terjedelmes jelentésben terjesztette ma be a — Mit csináljak a tüdőmmel ? csere azzal végződött, hogy Pál bátya egy rette- MI 

gas városi tanács elé, gyors intézkedégeket sür- Az orvognak egy jó gondolata támadt.!neteg pofont mért a Péter bátya arczára. MH. 
ve, getve a közeledő kolera-veszély elhárítására, — Menjen haza és csináljon jó üzle- —. Menjen, adja fel a kapitánynak — 4 

általában többféleképen veszélyeztetett  köz-]teket. tanácsolta egy jó ÍSMETŐSe. a 
ÁCS egészségügyünk javitására. — Lssz alkalmunk Kohn Náthán hazament az ő városába Péter bátya kivágta a mellét s nagy büsz- ri 

s e jelentést bővebben is ösmertetni és méltá:-jészálogház a t nyitott. Azóta hizik ken felelt : 19 RG 

já- nyolni. — Szó van a jelentésben a sertéstar-]s olyan egészséges, mint a makk. — Egy pof nem pof. Kaptam én már ha- "4 8. 

át tás; ujabb megrendszabályozásáról;  utczák, — Tolvaj hetes. A központi tejcsarnok- ! tot ig még se mentem panaszra. ; e. 

a udvarok tieztitásáról; csatornahájózatról ; viz- [ tulajdonosát Karczag Gyulát meglopta a he- 8 r? he I 

ig vezetékről és mindenekelőtt husz furott kut-Ítese Kelemen András 835 tírtig. A legény a t—— áz 

len nak azonnal való elkészittetéséről, pénzt elmulatta Debreczenben és aztán elszö- f 

bá- — Köszönetnyilvánitás. A debreczeni gaz-jkött hazájába Böszörménybe. Távirati megkere- Fojtó szelek. ! : 

az dasági egylet választmánya mindazoknak. kik A ) sésre az ottani rendőrség elfogta a legényt és / 

iki hortobágyi állatbemutatás és  dijazásnál mint visszaszállitotta Debreczenbe. A mult héten, sajnos, mindannnyiau érez- X ze 

tő bizottsági — tagok müködtek, sikeres  köz-] — A főarkangyal Debreczenben. Gábrielítük a fojtó szelek hatását Magyarországon. De ( vá 

jen remüködésök  elismeréseül hazafias köszönetét  rkangyal leszállott a földre és bizonyára l éreztük nemcsak mi, hanem a földnek valamen- adó 

lé- fejezi ki. elvesztette azt a kis napcsillagot, mely azinyi lakója. A fojtó szeleknek a sivatag a ha- . 

nk — Karmester kerestetik helyben egy da-Jégba szállásra képesit, mert itt rekedt Debre- [zája; innen kelnek vándorutra SÍrocco és forgó- t Éz; 

kal lárdához, ajánlatok e lap kiadó hivatalához! ezenben az I. kerületi kapitányságnál egy szél alakjában. A Saharától a fojtó  szeleknek 7 884 

s karmester" czím alatt küldendők. csunya pájeszes sakterfiu képében. A fiu min-]sok fajtaja vándorol a világ valamennyi tájára. kéz 

fo- — Köbi a fürdőben. Iczig: Te Kóbi, den kérdésre ezt kiabálja . A Sahara délnyugati partján, máreziustól  no- f bi 

rit- mit keresel itt a gőzfürdőben ? — Nem vagyok én ember, én a legfőbb vemberig porthajtó és rendkivül száraz szél B 

(OT Kóbi: Furcsa, fürödni akarok : angyal vagyok, csaknem egyenlő az Istennel) van, a melynek hatását megérzik a Kanári szi- ke 

ca Iczig : Mért akarsz te fürödni ? és engedelmeskednek nekem ugy a menyben, geteken is. A Maderiéban gyakorta dühöngő al 80 

vil- Kóbi: Mert hónapután lesz a lako- mint a pokoban, megteszik a mit paran-]forgó szél, mely vörös homokot és Eszakafrika FBl 

pt. dalmam. csolok. partjain otthonos felhőket hajt maga előtt, szin- 4 lt 2 

LVA Iczig: Te könnyelmü! Hátha addig ös- — Hát akkor hozass ide vagy 5 görög-Ítén a Saharán keletkezik. Hasonlatosak e szél- 7? e 

Az sze megy a parthie ? ! dinnyét, mondja a kapitány. hez a déli tenger vidékén fellépő szelek. Algé- i vs 

en ) — Gyanus utasok bejelentése. A városi A sakterfiu sértődve néz végig rajta. Íriában Samum vagy sirocco néven ismeretesek we 

gy ( tanács egy legtrissebb eredetü miniszteri — Nem törődöm emberi dolgokkal. Énlés délkeletről délnyugatra haladnak.  Porral ; két 

gy — rendelet értolmében nyomtatott felhívásban [Rómába akarok menni s a 7-ik égbe. terhes sivatag szelek ezek is, nagy  hőfokkal ss 

é- teszi kötelességökké a szállodásoknak,  ven- — Mért nem inkább Jeruzsálembe ? birnak és fojtók. év 

. A déglősőknek, általában a szállásadóknak, bogy — Mert Jeruzsálem helyett most Ró- A Saharáról eredt homokot ;elhordja ez a As 

ág ugy magán, mint közérdekből a  Galicziából, ma van. szél északi Olaszországba, az Alpeseken tul is, Mi 

nt Bukovinából és Németországból jövő utasokat Meglátva ott állani egy hirlapirót, ide-j Kora tavaszszal Görögországba is ellátogatnak 3 
yú- a bejelentési kötelezettségen kivül is a r. fő-I gesen hozzá ugrott. a fojtó szelek. Ithakában , Lanpadicá":nak ne- m 

al, kapitánynál haladéktalanul bejelentsék, hogy — Jöjjön velem Rómába. vezik. Fojtó erejétől pusztul a fü, a virág. A 

e; gyanus jelenségek esetén a szükséges orvosi — Köszönöm — mondja az — mi föl- Egyiptomban, a Nilus völgyben nem ritka j Fi 

pt. rendelkezések rögtön megtehetők legyenek. [diek csak az — asszonyokat küldjük  Ró-]tavaszszal az Armasin néven ismeretes forró szél, (a 

en Ugyancsak tegnapi üléséből a tanács, elhatá- / mába. mely délkeletről halad délnyugotnak. Más idő- Ra 

"ÁS rozta egy gőz dezinfektor megrendelését, :— — Hát akkor jöjjön az égbe. szakokban is ellátogatnak ide és a Vöröstenger sz 

ak amelylyel a ragályos betegek ruháit fogják — o Azt még jobban köszönöm, arra még partjaira a meleg szelek. Helyenkint más-más ú éz 

ég fertőtlemteni. nagyon fiatal vagyok. ; . Ja nevük. Vál 

oit — A kereskedelmi akadémián a beiratár Xrre a kapitány kimondja a szentencziát, Közép- és Felső Nubiában ,E Samum", s ze 

bi sok f. évi szeptember hó 1—7 napjain arégijbogy Goldberger sakterfiu, a ki őrültet Mérzezett" néven ismeretesek. Számos utas is- tú 8 

helyiségben folynak. szimulál, baza tolonczoltatik, mire a főark- meri a saharai fojtó szeleket. 3 , 8 

1 —.  Megszüntetett panasz.  Közegészség- angyal elhagyja a hitetlen és barátságtalan Arábia egy részét és Syriának sikságát a ő 8. (48 

; ügyi szempontból sokszor voltak már kifogásolva Debreczent. ; ba ; fojtó szelek tették sivataggá. , E 

3 a némely közkutaknál még mindig alkalmatlan- . — A toronyóra munkája egy év alatt. Ha Az iráni fensikra és Aral-tó környékére (MÉ ! 

: kodó kádak, ame yeket kényelemszerető cselédek Ja kistemplom toronyóráját ütni halljuk, — egyéb nyár szakán rendkivül meleg  viztartalomtól 4 

; ügyesen feltudnak használni arra, hogy a tracs- dolguk nem lévén HE gépiesen számitjuk az üté- [egaknem absolute száraz szelek látogatnak el. , 

. ecsolással eltöltött időt e kádak Sz ves szolgála- seket, de arra nyilván senki sem gondolt, hogy Veszélyes a termésre, élőlényre egyaránt. Felső- e 

; tával pótolják helyre. Igy történik meg aztán [ mily munkát végez a toronyóra ütő gépezete Ázsiában a meleg szelek csak nyáron érezhetők üz 

1 akárhányszor, hogy odahaza a család asztalára egy ÉV lefolyása alatt. Ha a toronyóra az esSZ- [ endesen nyugot felé huzódnak. Észak-A meri- . ák 
em a kádból meritett piszkos, zavaros viz kerül tendő alatt szükséges ÖSSZES Ütéseket egymás-  vának is megvannak a maga fojtó szelei, a me- § hő 

Mi épen nem nagy épülésére a tisztelt gyomornak. után akarná végezni, erre három teljes napra, lyek csaknem késő éjjelig tartanak s hőfokuk E 

j A városi tanács tegnap ugy intézkedett, hogy 8 órára ég 18 perczre volna szüksége. Az Óra- 70 Celsius. Dél-Amerika mentve van az ugyne- .§ 

98 addig is, mig ezek a kádak a szivattyu szerke- ütések száma naponkint : 396 ; egész év. alatt vezett fojtó szelektől. Ennek magyarázata, hogy KA 

By zetek átalakítási folytán véglegesen eltávolitha- 365-ször 396 —- 144554. Minden ütés körülbelül je déli szelek fojtó erejét megtörik a tenger felől új 

ak tók lesznek, alul kifurrassanak, hogy a csőből két másodperczig tart. A válási A MÉR egy érkező hűsítő szélek. 8 

ú. lecsorgó viz belőlök mindjárt kifolyhasson a 4 20 únö 808  másodperczig üt — 50 ús Csak egyetlen helyen, az ugynevezett Ka- íz 

8 csatornába, ; ű 487 gala.) lahari sivatagon otthonos a fojtó szél, a mely Mi 

Já. TAL és Kohn Náthán HA baczillusok. . Kohn V. pLllátáge f ti felü vagttySAK ús ] juliustól novemberig a közeleső  tengerpartokra ; hő 
; Náthán egy kis vidéki városban ezelőtt  ne-]CcSOn. Vasárnap délután rémes gy g KE heje ÉTÉ ; 

)öl hány évvel vette észre magát, ho altént többek szemeláttára. Több fiatal ember 95. EZÉ lá, 15 KEEN ; té 

05 AZ AE a ETT gyik lök as ü á Ő öbb leá lt Ausztráliában a fojtó szelek a forgó Sze j 
tüdejébe beleállott a tuberkolozis. A.kkor méglült egy leányos ház előtt, több le le A Várat ö vetsz k.K re rejükk 1. votbolnálk ké 

ha nem is volt valami jó dolga Kóhn veka dajaágó e vrággátáátak akik vig csevegésssel töltötték az eszi lsai zoltan ARA etel a p éra eset Má 

Ae o ü a agyta all . T 5 AE s: csgásó 8 él ji 4) 4 sa 
át hu ádébste hi. rázkal aa ia tzÉb jel izt nyul- Egyszerre odajött a vig társasághoz Hor- Tasmaniától, a nyugoti és eng partokig ter j t 

[1- bőr-eszállítmány. váth József, Horváth István, vagyonos, . derék jed s bejárják a Golf vidékét is. 1 

az Kohn Nathán tehát azt gondolta, hogy (gazdának a 20 éves fia. Hivták, hogy üljön vi VIEZTZÁBÉ EBB aj 

nem sokat veszit azzal, ha elmegy valahovális közéjök. . 
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6 DEBRECZENI ELLENOR 1892 angusztus 3] ! 

u SEREZÉRESKÁTBESB ; Ms PATY VÉLT meet eye nyateememmmmzrezdestészáésáteszzásánése f[/ I5Sár BB 

j y S Íre vannak,) azt látjuk, hoey a fővárosban évenkint Esztike kissé szepegve ült bátyja mellett, 

Vegyes hirek, [ennak a millió kávéházi vendég ül a kávé- De mégis szükségét érezte annak, hogy beszél. — Per 

r Ötezer karambol. Feltünő volt, hogy a ) helyiségekben. Erdekes volna e számot a fővá- jen. És inkább a bátyja elött beszél, aki jó és Az éde 

japániak, kik rendkivüli kézi ügyességgel bir- ToS lakosságának számával elosztani, hogy meg- szelid, mint az atyja előtt, aki hideg, büszke ! fejtve előtte, 

fi nak, egész a legutóbbi időkig nem tüntek ki ajtudjuk, hány kávéházbajárás esik egy emberre, és makacs. ; az agya. Lá 

billiard-játékban. Most egy moszkvai lap azt a Ehhez azonban szükséges volna, hogy a CSECSÓr Szemeiben még a könnyek csillogtak, mikor ! a szere em :i 

; hirt hozza, hogy abban a városban jelenleg egy műk számát tudjuk, Ezek ugyanis azok, akikről ( bátyjára emelte. érzés, hogy 

Hang-Mang-Hu nevü japáni fiatal ember időzik, szinte bizonysággal állítható, hogy nem kávé-; — Gyónjak ? nincs mag, § 

ki általános feltünést, söt  esodálkozást kelt házalnak még, az ovodás gyerekek közül már) — Gyónj meg. rulatból is ) 

! billiárd-játékával. Közelebb is olyan partiet ját- sokat visz el a kávéházba a mama. — , — Ikáéknál voltunk. Kimentünk a park- akit e szere 

szott végig, mely emlékezetes marad a Caram-] , " Léghajós kisasszony. Nem afféle trapez- ba, En megállottam egy szobor előtt, Ha mi 

bolage történetében, Ez alkalommal Mang-Mang- müvésznöről van SZÓ, hanem egy 17 éves bajor Itt elpirult, hallgatott és piros ajkait be. § is olyan ke 

Hu egymaga küzdött a három leghiresebb orosz ] leányról, a ki uj kormányozható léghajót talált harapta. micsoda nag 

biltárd-játszó ellen, kik összeadták lökéseiket s fel. Neve Schützel Teréz. A minta melyet Bécs- — Valami Neptun-szobor volt a szökökut-. lom, amelye 

: mégsem tudták legyőzni ellenfelüket. A fogadás ben készített, zárt helyen sikerrel mozog.  Ha- nál, Nagy, hatalmas férfi-szobor. Tudni akartam csókot adó, 

75.000 rubel volt s 5000 pointra játszottak. A nem, hogy ha a praterben belekap majd a szél "milyen egy térfl-szobor ? Mert másféle, mint A Szent, hogy 

küzdelmet az összes moszkvai billiárd játékosck [ 8 léghajóba, nem  viszi-e oda, a merre neki ÉS nienk. Nagyon kiváncsi voltam. Mikor a szob- § törné ezt a; 

; nagy érdeklődése mellett Hang-Mang:Hu kezdte [d69., a kormányosnak tetszik — még megválik. ot néztem, Ilka megfordított. , Aranyos Eszti. Ennek 

j meg s addig el nem hagyta az asztalt, mig 1853 Schützel k. a. parasztok gyermeke s már gyer- his Damutatoi neked Lóránth Dezsőt." Azzal nem lehet fÍ 

) lökést nem csinált. A partie reggeli nyolcz órá-  mekkorában mindig légi utakról ábrándozott. egy "magas, vállas urra mutatott. Csodálkozva ( €8Y fantom 

; tól éjfélig tartott, két órai pihenéssel 11 és 6) Léghajója szivaralaku s állítólag a magasba VI-] néztem rá. Mintha már láttam volna valahol? [ ez? tisztas 

órakor, Az utolsó csrambolage-t éjfélkor csinál-jhet tizenegy métermázsát 18. Olyan barna. Olyan bátor, tüzes szemei vannak, [§ családi é 

ták s a fiatal japáni három point-tal győzte le —— ( Bajusza és körszakála szinte csillog a  fekete- sz 98 

ellenteleit. Hang-Mang-Hu Moszkvából európai (ségtől. Es ez a nagy, erös férfi zavarban volt Ne félj sem 

elágazás; 1 könnyen megtörténhetik, tzÉse KENEMSZBEKSEZ ESEN ZSZ SÓ aga ÍT ügyetlenül fogadta el kezemet s meghajolt. A ké: 

; 1ogy még mi, debreczeniek is, megcsodálhatjuk Y " Hanem, amikor kiegyenesedett, már nem volt ban, lépett 

mesteri billiárdjátékát. 9) JA RIÓI. I zavarban. Már úkkor nyugodt mosolylyal aján- Mikoi 

5 48 ; vány álom. Különös eset történt 7 Jlotta karját — Ilkának a sétához. Ekkor jutott maradt poc 

egnapelőtt éjjel a magyar államvasutak  Kkál- 24 ERETT ZAN I eszembe, hol láttam én Loráuth Dezsőt. Imlé- pap egysze 

j kápolnai állomásán. Szabó Antal, az állomás A szilvási pap: 1 únal rá talán. Akkor történt, mikor hazahoz- Alig 

egyik fiatal tisztviselője, ugyszólván álmában — Elbeszélés. — atok az intézetből. Borongós estefelé volt. Kiha- vallomások 

főbe lötte magát. Azt álmodta, hogy ég a pá- ; ú [joltam a hintóból és a felhők közt itt-ott elfutó desen dobc 

ús lyaház, a mi olyan rémületbe ejtette, hogy fel- Irta :  Kemechey Jenö. [fényes sávjait néztem a lehunyó napnak. Elgon- Már 

ugrott az ágyáról s lekapván a falról a revol- (FPolytatás.) jdolkoztam azon, hogy most már nagy leány let- tos problér 

. verét, kétszer a fejének lőtt. Csak akkor éb- tem. Az intézetbeli leányok közül egyszerre a hogy egy ! 

i 474) redt föl egészen, mikor a lövések zajára beron III. I világba jutok. ,Az Istenke bizonyosan rendel a 

f toti hozzá az állomás személyzete, Mind a két Esztike hirtelen felkapta fejét bátyja vál- ) számodra is egy férfit, — mondta a kedves 

új golyó megakadt a koponyacsontjában s igy al- áról s tágra nyilt, csodálkozó szémekkel nézett , Sehwester — aki átvezessen az élet gyöngyein." 

kalmasint meg fogják menteni az orvosok. — / a papra. 3 ; Ez a mondás zsongott a fülemben s még a gör- 

A sebesültet ma hajnalban Budapestre hozták — Ezt honnan tudod ? dülő kocsi zakkapásaiból is ezeket a Szavakat 

sa s a Rókus-kórházban vették gyógykezelés alá. — Megsugták a inadatak, véltem kihallani. Sőt bizonyosan tudom, hogy a AKICR 

X Az északi sarkon. Párisból jelentik, — Neked is? Én is a madaraktól tudtam füszálak között elillanó szél is arról a férfiról 

; hogy a , Temps" kimeritő jelentést hoz a dJau- meg. Ugy-s csodálatos ? suttogott, aki engem át fog vezetni az életen. A d 

1 Mayen északsarki sziget állapotáról, hol ezelőtt Beél-Szilvássy József előtt ez csakugyan Mi, leányok, szoktunk igy gondolkozni. 5] 

, 9 évvel az osztrák-magyar tengerészeti expedi-] csodálatosnak tünt föl. ; — Abrándozni. föld, épü 

czió állomást rendezett be tudományos vizsgáló- Előtte állott egy kis leány, a maga teljes — Jó, ábrándozni. Amint néztem a felhők ha 

dások czéljából, miután ott tizenhárom hónapig f titokzatosságával, Azzal az édes mysztikummal / torlódását, meglepetésemre egyszer Csak  epYy 

tartózkodott, de aztán elhagyta. Ezen az állo-] szivében, amel; ről ueki fogalma se volt s amely- férfi alak bontakozott ki az alaktalan felhő i 4 

; máson kilencz év óta senki sem volt. Most alnek neve : szerelem. ; rabokból. A nap rávetette sugarait. AZ a é : 

; franczia , Manche" gőzös látogatott el oda, mely- Egy kedves lélektani problema volt előtte. ! nemesen, büszkén és fényesen domborodott ki. ; 

; nek fedélzetén volt Gratzl osztrák-magyar ten- — Meg fogja fejteni. Szemei, ajkai, fekete haja tisztán látszottak. AZ Ért 

gerésztiszt is, aki az 1888-iki  expediczióban A szentirás egyik költői részéből, bölcs Istenke lerajzolta nekem annak a férfiunak a F 

( részt vett. A gőzös junius 27-én kötött ki Jan. Salamon , Énekek éneke" ezimü könyvéből  ol-]mássát. Ha szegény mamácska élt volna: neki erenczi 

ú Mayennél. Rögtön felhuzták az osztrák magyar! vasott valamit idáig a szerelemről. Azt tudta megmutatom. Tőletek féltem. Hátha  kinevetné- vagy a 

tengeri lobogót a hajó főárboczára és azt ágyu- ebből a magas szárnyalásu, öreg könyv izzó so-/tek. Nagy bánatomra, ekkor valami irigy, kó- 

I 3 lövésekbel üdvözölték, Gratzl és a franczia pa-  raiból, hogy a szerelem u világélet legnagyobb sza szél széttépte az én felhőalakomat. Nem agyag 

j N. rancsnok kimentek a parta és az osztrák-ma- ) hatalma. maradt meg belőle, csak egy tömör rongy. Ne koma szt 

gyar misszió épületeit és obszervatoriamát tel- Akkora nagy hatalom, mint teszem azt, a nevess Ki... ENVY 

jesen érintetlen állapotban találták. Még a zász- ! világegyetem mozgásának törvényei. — Dehogy nevetlek. Vá 

; ló árbocza is kiállotta az északi viharokat. — A Szent János , Titkos jelenések"-ről szó- — Megsirattam a felhőt. 

Eddig ezen a szigetecskén nem voltak négylábul]ló könyvének lángoló szavai is emlékezetébe — Továob. 

ú állatok, most azonban egy kövi rókára bukkan- verődtek. A Mózes történetkéitől sem tudott —. Azután hasztalanul néztem : soha töb- 

5 tak, mely természetesen csak azajló jégtáblákon [ szabadulni. Szichem fiának alakja tünt fel lel-jbé az a felhő alak nem gomolyodott ki. Akik 

: juthatott oda. Ezt aztán Je is lőtték. Az annak kében. Egy flu, aki mindenre képes, gyötrő / eljöttek hozzánk férfiak, vagy akiket a Város- 

! idején ott hagyott hömérőben ahigany meg volt ( szenvedéseket keresett, mert szeretett, Jákob, [ban bemutattak, azok közül senki nem hasonli- 

: fagyva, ellenben a kilencz évvel azelőtt ott ha- aki évek hosszu során át szolgált egy leány tott a felhő alakhoz. 

j pa en czukor, kétszersült, valamint a fény-  szerelmeért. Az erős, hatalmas Sámson, akitől Piros nyelvével megnedvesitette szájszéleit 

páli. 7 teltaástt ő eles aga 4 SiEGBE igére egy hadsereg reszketett, lehajtotta nagy, nehéz (s minden átmenet nélkül, igy folytatta: 

vadták "ek B d! po állap a-Ifejét egy asszony ölébe, hogy égő szerelemmel — Kérlek, Józsi, adj egy pohár vizet. 

: ; . , Jkarolhassa át, — aztán örökre szerencsétlenné ( Mindig szomjazom. Haza fogsz kisérni ugy-e. 

x Harminczöt miliió kávéházi vendég. Ér-jlegyen. A bájos Eszter alakja is fölmerült  lel- jós beszélsz apával, hogy az Iehort küldje visz: 

dekes statisztikát közöl a M. U. a fővárosi ká kében, aki szerelmével egy vérengző királytisza Gézának. Tudom, hogy ezzel az 1chorval 

véházakról. Budapest a kávéházak városa ; ahol szeliditett báránynyá. fogta meg Géza az apám szivét. 

j egy sarokház épűl, rögtön kávéházat rendeznek Ugy tünt föl előtte a szerelem, mint egy — Megteszem lelkecském, csak beszélj to- 

be benne. Gyerek, leány, asszony, férfi a kávé-] csodálatos, viharos nagy hatalom, amely tör,  vgbb. Mi tirténe a. félkövel BT 80 
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